

# 及时查找疏漏短板 完善疫情处置机制 惠济区开展冬季疫情突发应急处置演练

本报讯“我宣布,惠济区冬季疫情突发应急处置演练现在开始!”随着惠济区委常委、政法委书记、区疫情防控指挥部副指挥长李云峰一声令下,12月21日下午3点,惠济区冬季疫情突发应急处置演练在花园口镇卫生院拉开帷幕。区政府副区长、区疫情防控指挥部执行副指挥长马素萍,区疫情防控领导小组社会防控部、卫生防治部、宣传部,区卫健委、花园口镇主要负责同志参加演练活动。

本场演练旨在落实全市疫情防控工作要求,进一步提高全区在

突发新冠肺炎疫情中的防控应急处置能力,及时查找疏漏短板,完善疫情处置机制,为第一时间响应和处置突发疫情提供能力保障。

演练模拟惠济区某地一居民出现发热症状,经核酸检测初检阳性,惠济区卫生防治部接到报告后马上报告区疫情防控领导小组办公室,按流程立即启动应急响应,相关部门迅速开展应急处置工作。

本场演练严格按照应急预案中发现感染者后个案信息报告、流行病学调查、封锁并管控重点区域、管控居民小区、确诊患者转

定点医院、对相关人员进行核酸检测、转运隔离人员、场所及周边环境终末消杀等要求,有序进行疫情防控工作。演练现场规范设置了等候区、测温区、信息登记区、临时隔离区、信息采集区、缓冲区、采样区等区域,检测人员均佩戴口罩,身穿防护服、戴防护帽等,整个演练过程紧张有序,工作人员分工明确、配合默契、动作熟练,顺利完成各项演练项目,有效检验了全区应对新冠肺炎疫情全链条应急处置能力,落实落细了各项防控措施,强化了联防联控能力。记者 简洋/文 孙星灿/图



## 我为群众办实事

### 将企业“急难愁盼”挂心上 惠济区助企措施获赞

本报讯 12月17日下午,中国水利水电第六工程局中部建设有限公司负责人一行,为惠济区送来了一面印有“万人助万企谋工作大局 惠济真实助企业发展”字样的红色锦旗,对区委、区政府给予公司运营发展的有力支持以及所提供的高质量助企服务表示真诚的感谢。

2020年,中电建六局中部建设有限公司从辽宁搬迁并注册至惠济区,运营过程中面临着前期办理手续、职工住房、从业资格申

请等方面的诸多困难和问题。

针对企业发展中出现的棘手问题,区“万人助万企”活动工作专班、第七工作组及区科工局、区住建局、花园口镇等相关单位,真正想企业之所想、急企业之所急,采取贴身服务、跟踪督办的方式,多次召开推进会,解决企业存在的现实性问题。在深入走访企业了解情况的基础上,积极联系和邀请上级业务主管部门进行实地调研,给企业送政策、做指导,帮助企业完善资料,加快相关工程

资质申请流程,真心实意为企业排忧解难、铺路搭桥。

在下一步“万人助万企”活动中,惠济区将进一步树牢大局意识、服务意识,把助力企业发展作为工作重点,竭诚为辖区企业提供个性化、精准化的助企服务,在合法合规的基础上,协同高效为企业解决制约企业发展的“急难愁盼”等实际问题,助推辖区企业扎根惠济、服务惠济、建设惠济的信心和决心。

记者 简洋

## 文明惠济

### 快递小哥“配送”文明“包裹”

本报讯 为进一步推进创建文明城市工作的开展,扩大文明创建在居民中的影响力,惠济区长兴路街道宏达社区积极探索文明城市长效治理的有效途径,依托辖区顺丰快递的社会力量,开展了以“志愿郑州,文明之城”为主题的志愿活动,充分发挥快递小哥“灵活机动、直接到户、覆盖面广”的独特工作优势,传播社会正能量,切实将文明内化于心、外化于行。

一手派送快递,一手传递文明。快递小哥作为城市“行走的名片”,是展示城市文明形象的“流动窗口”,是创建文明典范城市的排头兵、先行者。本次活动中,在社区的安排带领下,他们在服务社会、方便民众的同时,更是化身流动“文明宣传员”,将印有文明标语、文明行为等内容的宣传页一并“配送”进千家万户。插着五彩小旗的“顺风”车,穿梭于辖区的楼宇院落、背街小巷,成为宏达社区创

文道路上的新“触角”,让文明之风吹遍宏达的大街小巷,铺就宏达浓厚美丽的文明底色。

志愿服务不停步,暖心关爱不间断。“我是咱们辖区的志愿者小林,快递给您,门口垃圾我给您带走了。”宏达社区的居民楼里,不时传出这样的对话。“文明使者”们以身作则,牢固树立“文明新风尚”,在日常工作中,顺手帮居民倒垃圾、主动帮老人拎菜上楼、积极搀扶行动不便者过马路……一幕幕温情瞬间在美丽宏达不断上演,一幅幅文明图鉴在幸福宏达徐徐展开,赢得了街坊群众连连点赞。

这群“接地气”“暖人心”的“活招牌”,凝聚起创文的强大合力,在辖区上下营造了“人人齐参与,文明增活力”的浓厚氛围,切实提高了辖区居民创建全国文明城市的知晓率和参与率。

记者 简洋  
通讯员 李峰 马瑛

### 刘寨街道清华园社区 理清“连接线” 办好群众“急难愁盼”事

本报讯 以党建为引领,整合辖区资源,刘寨街道清华园社区创新推出以“组织融合,共抓基层党建;力量融合,共推社区治理;资源融合,共同服务居民”为主要内容的“三融三共”工作模式,打造社区治理共同体。立足实际,着力解决人民群众的忧心事、烦心事、操心事,不断增强社区群众的获得感、幸福感、安全感。

“三张清单”激发党建活力。为了解社区1366户群众心声,社区党员、干部多次深入群众家中开展大走访大调研,根据群众需求开列出资源、需求、项目“三张清单”。将辖区4家非公党组织和15家共建单位凝聚起来,成立了社区大党

委,每季度召开一次党建联席会,形成互联互通、齐抓共管的工作常态;整合13家社会资源,成立便民服务队伍,每月定期开展义诊、义务理发、法律咨询等便民服务活动。社区工作由过去“独角戏”变为“大合唱”,社区整体的服务能力和水平得到大幅度提升。

“五方议事”凝聚自治合力。针对小区两部电梯因年久失修经常罢工问题,组织召开社区物业公司、业主代表、党员代表和共建单位共同参与的“五方议事会”多次讨论,为解决维修资金问题,深入居民家中开展动员、征求意见,“双过半”同意使用公共收益金维修电梯;为解决电梯停运期间垃

圾堆积问题,督促物业公司每天安排人员对每个楼层的垃圾进行人工清运;为解决楼内残疾人生活保障问题,安排人员提供“代买代送”服务。在多方努力下,确保电梯再次正常使用。

“一群队伍”增添服务动力。为满足群众个性化、差异化需求,社区链接2家专业的社工组织,与2所高校建立了长期长效的服务联动,建立11支“学雷锋”志愿者队伍,培养社区志愿者骨干158人,在辖区开展党群鱼水情、长者俏康乐、亲亲家园筑暖情、阳光守护促和谐、星火志愿“五项特色服务”。

记者 简洋

### 手绘文明墙 共创文明城

本报讯 “举止文明、有序排队、遵守公德、保持安静”“讲文明 讲卫生 除陋习 树新风”……惠济区长兴路街道常青社区林州九建小区及道路两侧,一幅幅漂亮的墙画让曾经“灰头土脸”的墙面摇身一变,成为一道道亮丽的风景线。

自创建文明城市以来,长兴路街道常青社区楼院面貌焕然一新,无论是社区面貌还是居民素质,都有了

很大的提升。家住林州九建的张先生表示,以前墙体脏兮兮的,还贴满了小广告,现在每天沿着文化墙回家时,望着清新淡雅的水墨画,觉得心情都变得更好了。居民李女士也高兴地说:“每天带着孩子从文化墙经过,给她讲中华民族的传统美德故事,让孩子从小接受耳濡目染的教育,这个举措非常好。”

记者 简洋  
通讯员 宋梦倩

### 新城街道 多方协调把34个孩子顺利送入小学

本报讯 “政府想群众之所急,急群众之所急,这下我们娃娃上小学的事不用操心了,非常满意。”站在惠济区新城街道办事处门前的王女士脸上挂满了笑容。

12月16日上午,辖区家河社区业主为惠济区教育局、新城街道中心校、家河社区、胖庄小学送来了锦旗。据了解,由于前期交房问题未彻底解决到位,根据办理流程和时间导致部分家长

为孩子上学报名延后,学生未能按时到学校报到。民之所需,政之所为。家河社区党支部在得知业主这一诉求后,第一时间和区教育局、街道中心校等多方进行协调,在经过一番努力后,家河社区二期业主34个孩子顺利回到新城路小学。

家河社区党支部书记杨明说:“社区将定期组织召开专题会议征求业主意见,与业主现场沟通,无论业主有任何诉求,都可随

时到社区协调解决。”通过解决孩子上学问题,业主们真实感受到了街道、社区为群众办实事的务实工作作风。

自党史学习教育开展以来,新城街道着力推进落实辖区群众“办事不求人”工作部署,聚焦群众最关心、最直接、最现实的利益问题,积极主动回应群众关切,看得见的变化回应群众期盼,让群众安心、放心、舒心。

记者 简洋 通讯员 孟刘奇